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С.ПОЛОВНІКОВА 

Архів Милорадовичів у зібранні Чернігівського історичного музею 
ім. В.В.Тарновського. Каталог колекції

У Чернігівському історичному музеї ім. В.В.Тарновського зберігаються документи і 
матеріали, пов’язані з історією дворянського і графського роду Милорадовичів. Більша їх 
частина увійшла до складу окремої збірки під інвентарним номером АЛ-506. Колекційний 
опис до неї – No 19  – був складений у 1948 році і переписаний у 1953. Він має 9 розділів, 

але їхні назви часто не відповідають складу включених 
до них матеріалів. Тому нині зроблено спробу розподілу 
документів за особовою приналежністю та хронологією. До 
цього архівного масиву додано матеріали, які стосуються роду 
Милорадовичів, але записані під окремими номерами тієї ж 
архівно-літературної групи зберігання.

Перший розділ пропонованого каталогу містить копії 
документів, що стосуються землеволодінь гадяцького 
полковника Михайла Ілліча Милорадовича (?-09.1726).

Другий розділ складають грамоти на одержання чинів 
Петра Степановича Милорадовича  (1725-1798) та універсал 
гетьмана Кирила Розумовського про призначення його 
полковником Чернігівського козацького полку.

Матеріали третього розділу присвячені діяльності 
чернігівського намісника Андрія Степановича Милорадовича 

(1726-1796). Крім формулярного списку, атестатів тощо, до нього включено окрему справу 
з документами про будівництво та облаштування дорожніх станцій до проїзду територією 
Чернігівського намісництва імператриці Катерини ІІ, яким опікувався А.С.Милорадович.

Майнові документи колезького асесора  Андрія Степановича Милорадовича (1785-
1866) представлені в четвертому розділі.

Багато оригінальних документів другої половини ХVІІІ ст., завірених печатками, про 
землеволодіння, передачу маєтностей у спадок, духовний тестамент, пов’язані з іменем Марфи 
Яківни Милорадович, уродженої Тарновської (?-1834). Вони складають п’ятий розділ.

Шостий і сьомий розділи присвячені родині Олександра Григоровича та Софії 
Григорівни Милорадович.

У восьмому, дев’ятому, десятому та одинадцятому розділах знаходяться матеріали братів 
Милорадовичів – Іларіона, Дмитра, Сергія та Льва Григоровичів. Більшу частину складають 
грамоти на одержання чинів та документи про розподіл майна.

Найбільш чисельним є дванадцятий розділ, де зосереджено матеріали генерал-
лейтенанта, графа Григорія Олександровича Милорадовича (1839-1905). Він був відомим 
істориком і генеалогом, громадським діячем, тому і характер документів дуже строкатий. 
Окрім тих, що стосуються безпосередньо діяльності Григорія Олександровича, сюди 
потрапили і документи, які, очевидно, зацікавили його з історичного боку (No52, 71) або 
зачіпали особисті почуття – наприклад, ревнощі до Михайла Позена (1798-1871) – відомого 
громадського діяча на теренах Полтавської губернії. Окрему добірку складають 16 листів 
до чернігівського адвоката, активіста українських національно-визвольних змагань Іллі 
Людвиговича Шрага.

У тринадцятому розділі зібрані поодинокі документи представників роду Милорадовичів. 
Серед них зустрічаються й унікальні, наприклад, жалувана грамота австрійської імператриці 

Герб графів Милорадовичів
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Марії Терезії, видана 1760 року на дворянство Ієроніму Милорадовичу-Храбреновичу.
Документи, приналежність яких конкретним особам встановити не вдалося, увійшли до 

чотирнадцятого розділу.
Під час складання опису колекції в кінці 1940-х років до неї помилково були віднесені 

листи Пантелеймона Олександровича Куліша до сестер Олександри та Марії Милорадович, 
які мають інвентарні номери Музею українських старожитностей В.В.Тарновського. Вони 
увійшли і до музейного каталогу Бориса та Марії Гринченків.1 Оскільки детальний опис цих 
листів здійснено у виданні “Пантелеймон Куліш. Матеріали і дослідження”2, повторення його 
у нашій публікації визнане недоцільним.

Невелика кількість та різнорідність матеріалів з історії роду Милорадовичів дають 
змогу зробити припущення, що це залишки величезного архівного фонду, який зберігався 
в Чернігівському історичному архіві (нині Державний архів Чернігівської області), але 
вважається втраченим під час Великої Вітчизняної війни, або ж документи потрапили до 
музею з іншого джерела, досі не з’ясованого.

Одну цікаву збірку – листи Єлизавети Іванівни Милорадович, уродженої Скоропадської 
до її племінника Григорія Олександровича Милорадовича було виявлено в Інституті 
рукопису Національної бібліотеки України ім. В.І.Вернадського. За характером оформлення 
і власноручним підписом графа Милорадовича – це також часточка родинного архіву, так 
дбайливо ним упорядкованого. Листи видані Чернігівським історичним музеєм під назвою 
“До тебе прихильна, дарма, що кавалергард”.3 

Один з листів Григорія Милорадовича до Іллі Шрага був повністю відтворений 
упорядниками книги “І.Л.Шраг. Документи і матеріали”.4

Щоб уявити, яким унікальним, багатопрофільним був фамільний архів Милорадовичів, 
пропонуємо як додаток до каталогу статтю П.К.Федоренка “Архів Милорадовичів”, написану 
ним на початку 30-х років ХХ ст., а оприлюднену 1998 року О.Б.Коваленком у “Студіях з 
архівної справи та документознавства”5 накладом 250 примірників.

Документи каталогу – їх описано 137 – розташовані у хронологічному порядку, назви 
відтворені українською мовою згідно з нормами сучасного правопису, в деяких випадках 
збережена специфіка діловодства ХVІІІ ст. Копійність документів оговорюється.

Описова стаття містить дату і місце створення (якщо відомо) документа, його назву, дані 
про те, ким і кому був виданий, техніку відтворення, кількість сторінок, заповнених текстом, 
наявність оригінальних печаток. У зв’язку з тим, що матеріалом більшості документів слугує 
папір, то оговорюється тільки використання пергаменту. Наприкінці вказується інвентарний 
шифр документа. 

1 Каталог Музея украинских древностей В.В.Тарновского. – Т.ІІ. – Чернигов, 1900. – С.353.
2 Населевець Н., Ситий І. Каталог рукописів П.О.Куліша та листів до нього у зібранні Чернігівського обласного 
історичного музею ім. В.В.Тарновського // Пантелеймон Куліш: Матеріали і дослідження. – Львів-Нью-Йорк, 
2000. – С.311-315. 
3 “До тебе прихильна, дарма, що кавалергард”. – Чернігів, 2002.
4 І.Л.Шраг. Документи і матеріали /Упорядники: В.М.Шевченко, Т.П.Демченко, В.І.Онищенко. – Чернігів, 1997. 

– С.129.
5 Коваленко О. Праця П.К.Федоренка “Архів Милорадовичів” // Студії з архівної справи та документознавства. 
– Т.ІІІ. – Київ, 1998.– С.150-154.
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Каталог 

І. Михайло Ілліч Милорадович (? -09.1726), полковник гадяцький. Дружина –Уляна 
Степанівна Бутович.

1.  07. 1726.
Указ Генеральної військової канцелярії чернігівському полковнику Михайлу Богданову 

про проведення слідства щодо землеволодіння гадяцького полковника Михайла Милорадовича 
у с.Бутівці Городнянського повіту.

Рукопис. 3с. Копію зняв О.Ковалевський. 31.01.1898.

АЛ 

2.  22.09.1726.
Указ імператриці Катерини І чернігівському полковнику Михайлу Богданову про грунти, 

сіножаті тощо в с.Бутівці Городнянського повіту, що належали Михайлу Милорадовичу.
Рукопис. 1с. Копію зняв О.Ковалевський. 31.01.1898.

АЛ 

3.  26.12.1726.
Указ імператриці Катерини І про арешт старости с.Бутівки Городнянського повіту 

Семена Сербиновича.
Рукопис. 1с. Копію зняв О.Ковалевський. 31.01.1898.

АЛ 

ІІ. Петро Степанович Милорадович (1725 -1798), генерал-майор. Дружина – Софія 
Семенівна Полуботок.

4.  29.01.1762.
Універсал гетьмана Кирила Григоровича Розумовського про призначення Петра 

Степановича Милорадовича полковником Чернігівського козацького полку.
Рукопис. 36х52см
АЛ-100
5.  14.05.1762.
Грамота царя Петра ІІІ, видана Петру Степановичу Милорадовичу про присвоєння чину 

армійського полковника.
Пергамент. Друк. 28,5х35,5см
АЛ-27
6.  13.03.1773.
Грамота імператриці Катерини ІІ Петру Степановичу Милорадовичу про присвоєння 

чину бригадира.
Пергамент. Друк. 32х38см
АЛ-28

ІІІ. Андрій Степанович Милорадович (1726-1796), генерал-поручик, намісник 
Чернігівського намісництва. Дружина – Марія Андріївна Горленко.

7.  06. 1774.
Атестат генерал-майора Андрія Степановича Милорадовича про воєнні дії під 

м.Козлуджах за підписом О.Суворова.
Рукопис. 2с. Копія з копії.
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АЛ 

8.  06.1774.
Атестат генерал-майора Андрія Степановича Милорадовича 

про воєнні дії під Козличем, підписаний генерал-поручиком 
М.Каменським.

Рукопис. 1с. Копія з копії.

АЛ 

9.  [Після 1781.]
Формулярний список Андрія Степановича Милорадовича 

– намісника Чернігівського намісництва.
Рукопис. 7с. Копія.
АЛ 

10.  7.08.1781. Глухів.
Лист Андрія Степановича Милорадовича до Данила Петровича [Апостола?].
“Государь мой и любезный друг Данило Петрович! Общий мой и ваш приятель господин 

коллежский советник Григорий Андреевич Полетика, зная честность и правосудие ваше, 
просил Малороссийской коллегии о определении вас коммисаром…”

Рукопис. 2с. 

АЛ 

11.  [1782?].
Лист Андрія Степановича Милорадовича до Андрія Андрійовича Полетики.
“Государь мой Андрей Андреевич. Господин Губернский предводитель дворянства 

пример-майор Иван Андреевич Горленко при отъезде своем в Санкт-Петербург, имея 
препорученный от меня ему Губернский мундир, с апробации его сиятельства графа Петра 
Александровича Румянцева - Задунайского за возвращением своим в Чернигов объявил 
рапортом…”

Рукопис. 4с. 
АЛ 

12.  1784.
Справа про будівництво та облаштування дорожніх станцій у Чернігівському 

намісництві.
237 документів – ордери, креслення, рапорти, чернетки листування тощо – надісланих 

на ім’я А.С.Милорадовича. Оригінали, копії. 584 арк. 

АЛ 

13.  1789.
Указ правління Чернігівського намісництва про заборону ґуральництва.
Рукопис. 6с. Копія.

АЛ 

Андрій Степанович
Милорадович
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ІV. Андрій Степанович Милорадович (1785-1866), колезький асесор. Дружина – Ольга 
Юріївна Ходолєй.

14.  01.02.1802.
Витяг із постанови Чернігівської дворянської комісії про дворянське походження Андрія 

Степановича Милорадовича.
Рукопис. 12 с. Оригінал, завірений печаткою.
АЛ 

15.  3.07.1814.
Купча на придбання колезьким асесором Андрієм Степановичем Милорадовичем 

у поміщика Сосницького повіту Чернігівської губернії. Івана Яковича Троїцького хутора 
Нехаївського.

Рукопис. 4с. Оригінал, завірений печаткою.

АЛ 

16.  3.07.1814.
Увідний (“Вводовий”) лист Андрію Степановичу Милорадовичу на володіння хутором 

Нехаївським Сосницького повіту Чернігівської губернії.
Рукопис. 4с. 

АЛ 

V. Марфа Яківна Милорадович, уроджена Тарновська  (?-1834), дружина секунд-
майора, предводителя дворянства Глинського повіту Прилуцького полку Андрія 
Антоновича Милорадовича.

17.  20.09.1754.
Купча на придбання млина біля с.Харитонівки Прилуцького полку Яковом Степановичем 

Тарновським, батьком М.Я.Милорадович.
Рукопис. 4с. Оригінал, завірений  3 печатками.
АЛ 

18.  10.09.1767.
Увідний лист Якова Степановича  Тарновського, виданий його дочці Марфі на володіння 

с.Харитонівкою Прилуцького полку.
Рукопис. 4с. Оригінал, завірений  7 печатками.

АЛ 

19.  10.03.1782.
       18.04.1784.
“Уступний запис” Марфи Яківни Милорадович на володіння с.Харитонівкою Глинського 

повіту після смерті її чоловіка Андрія Антоновича Милорадовича його братам – Степану і 
Петру.

Рукопис. 4с. Оригінал, завірений  5 печатками.

АЛ 

20.  9.06.1782.
Повідомлення дворянської опіки Глинського повіту Марфі Яківні Милорадович про 

одержану від її брата Василя Тарновського скаргу на передачу с.Харитонівки у володіння 
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Петру і Степану Милорадовичам.
Рукопис. 2с.

АЛ 

21.  13.06.1782.
Зобов’язання Степана і Петра Милорадовичів щодо Марфи Яківни Милорадович після 

отримання від неї уступного запису на с.Харитонівну  Глинського повіту (див.No19).
Рукопис. 4с. Оригінал, завірений  5 печатками.

АЛ 

22.  24.07.1782.
Витяг Глинського повітового суду із зобов’язання Степана і Петра Милорадовичів щодо  

Марфи Яківни  Милорадович.
Рукопис. 3с. Оригінал, завірений  2 печатками.

АЛ 

23.  8.11.1782.
“Уступний запис” Марфи Яківни Милорадович на с.Харитонівку Глинського повіту 

братам  її покійного чоловіка Степану і Петру Милорадовичам.
Рукопис. 4с. Оригінал, завірений  6 печатками.

АЛ 

24.  7.12.1784.
“Указной лист” на сіножать біля хутора, що належить Марфі Яківні Милорадович.
Рукопис. 4с. Оригінал, завірений  2 печатками.

АЛ 

25.  6.07.1786.
“Письмовий вид” Глинського нижнього земського суду про незаконне отримання 

братами Милорадовичами с.Харитонівки Глинського повіту.
Рукопис. 7с. Оригінал, завірений  печаткою.

АЛ 

26.  6.07.1786.
Відмова Глинського нижнього земського суду братам Милорадовичам у володінні  

с.Харитонівкою Глинського повіту.
Рукопис. 7с. Оригінал, завірений печаткою.

АЛ 

27.  1.12.1789.
Заставний лист лейб-гвардії сержанта Семена Дубравського на сіножать біля 

с.Харитонівки Марфі Яківні Милорадович, від якої отримав 150 рублів.
Рукопис. 3с. Оригінал, завірений  3 печатками.

АЛ 
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28.  5.07.1800.
“Купчий запис” Пелагеї Бойкової,  її синів Тита і Петра на землю та угіддя біля    

с.Харитонівки, які переходять у власність Марфи Яківни Милорадович як сплата за 
накопичений борг.

Рукопис. 4с. Оригінал, завірений  5 печатками.

АЛ 

29.  5.07.1800.
Увідний лист Марфі Яківні Милорадович на землю та угіддя  згідно з купчим записом 

від 5.07.1800 (див. No28).
Рукопис. 4с. Оригінал, завірений  3 печатками.

АЛ 

30.  12.05.1827-1834.
Духовний тестамент  (заповіт) Марфи Яківни Милорадович.
Рукопис. 7с. Оригінал, завірений  печаткою.

АЛ 

VI. Олександр Григорович Милорадович (1793-1868), дійсний статський радник. 
Дружина – Софія Григорівна Туманська.

31.  28.08.1830.
Грамота царя Миколи І Олександру Григоровичу 

Милорадовичу про присвоєння звання дійсного статського 
радника.

Пергамент. Друк. 40х46см
АЛ-62
32.  [Кін. 40-х-поч.50-х рр. ХІХ ст.].
Лист Олександру Григоровичу Милорадовичу про 

навчання його сина Григорія у приватному пансіоні.
Рукопис. 4с. 

АЛ 

33.  30.10.1865. Чернігів.
Похвальний лист, одержаний Олександром Григоровичем Милорадовичем за сир, що 

експонувався на виставці в Чернігові.
Друк. 1с. 

АЛ 

34.  24.01.1868. 
Замінний акт між поміщиком Олександром Григоровичем Милорадовичем та селянами 

с.Нові Боровичі Городянського повіту Чернігівської губернії.
Рукопис. 4с. 

АЛ 

Олександр Григорович
Милорадович
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VIІ. Софія Григорівна Милорадович, уроджена Туманська (1805-1890), дружина 
Олександра Григоровича Милорадовича.

35.  22.02.1875.
Угода на придбання лісу у Софії Григорівни Милорадович 

купецьким сином З.Лакштановим.
Рукопис. 2с. Копія.

АЛ 

36.  22.02.1875.
Угода на придбання лісу у Софії Григорівни Милорадович 

купецьким сином З.Лакштановим.
Рукопис. 3с. Копія.

АЛ 

37.  [Після 7.08.1890.] Чернігів.
Траурна об’ява про кончину Софії Григорівни Милорадович.
Друк. 1с. 

АЛ 

VІІІ. Іларіон Григорович Милорадович (1795-1864), колезький асесор у відставці.

38.  [До1864.]
Випис з уставних грамот щодо земель, які належать селянам, по маєтках Іларіона 

Григоровича Милорадовича.
Рукопис. 2с.

АЛ 

ІХ. Дмитро Григорович Милорадович (1799-1844), гвардії полковник. Дружина 
– Софія Миколаївна Манвєлова, княжна.

39.  5.06.1830.
Грамота царя Миколи І про присвоєння чину штабс-капітана Дмитру Григоровичу 

Милорадовичу.
Пергамент, друк, рукопис. 32х40см
АЛ-60
40.  25.11.1830.
Грамота царя Миколи І про присвоєння чину капітана Дмитру Григоровичу 

Милорадовичу.
Пергамент, друк, рукопис. 31х48,5см
АЛ-61

Х. Сергій Григорович Милорадович (1805-1855), майор  у відставці, зіньківський 
повітовий предводитель дворянства.

41.  7.11.1828.
Грамота царя Миколи І про присвоєння Сергію Григоровичу Милорадовичу чину 

корнета.
Пергамент. Друк. 21,5х31,5см
АЛ-58

Софія Григорівна
Милорадович
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42.  25.11.1834.
Грамота царя Миколи І про присвоєння Сергію Григоровичу Милорадовичу чину 

поручика.
Пергамент. Друк, рукопис. 23х32см
АЛ-69
43.  27.01.1847.
Грамота Московського імператорського товариства сільського господарства, видана  

Сергію Григоровичу Милорадовичу про обрання його дійсним членом товариства.
Друк. 42х57см
АЛ-64
44.  20.01.1851.
Грамота катеринославського губернського предводителя дворянства, видана Сергію 

Григоровичу Милорадовичу про внесення його з сім’єю до дворянської родословної книги.
Пергамент. Друк.41х54см
АЛ-66
45.  20.07.1851. Чернігів.
Акт розподілу рухомого й нерухомого майна між братами Милорадовичами, виданий 

Чернігівською палатою цивільного суду Сергію Григоровичу Милорадовичу.
Рукопис. 12с. Копія.

АЛ 

46.  22.08.1868. Чернігів.
Об’ява про здачу в оренду спиртзаводу на хуторі Криничному біля Любеча Городнянського 

повіту Чернігівської губернії, що належав  Сергію Григоровичу Милорадовичу, надрукована в 
“Особом прибавлении” к “Черниговским губернским ведомостям” No87, с.2.

Друк.
АЛ 

47.  Без дати.
Опис речей (срібло, бронза, картини тощо), які отримав Сергій Григорович 

Милорадович.
Рукопис. 3с.
АЛ

ХІ. Лев Григорович Милорадович (1808-1879), дійсний статський радник. Дружина 
– Єлизавета Іванівна Скоропадська.

48.  6.09.1868. с.Миколаївка Городнянського повіту Чернігівської губернії.
“Указатель всему Любечскому имению Льва Григорьевича Милорадовича”, складений 

Єлисеєм Іозвою.
Рукопис. 28с. Копія.

АЛ 

49.  19.03.1872. Полтава.
Лист Льва Григоровича Милорадовича Петру Івановичу [прізвище не встановлене] про 

неточності у родоводі Милорадовичів, надрукованому в ”Русском архиве” за 1871 р.
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Рукопис. 3с.
АЛ 

50.  Без дати.
Опис майна, яке отримали у спадщину діти Григорія Петровича Милорадовича (помер 

1828 р.) Олександр, Сергій, Дмитро та Лев.
Рукопис. 5с.

АЛ 

51.  Без дати.
Опис меблів та речей з бронзи, які отримали брати Милорадовичі.
Рукопис. 7с.

АЛ 

ХІІ. Григорій Олександрович Милорадович (1839-1905), граф, генерал-лейтенант. 
Дружина – Ольга Кирилівна Катеринич.

52.  4.02.1833.
Екзекуторіальний лист про покарання 

шпіцрутенами рядового 17 Єгерського 
полку Василя Горохова за крадіжку.

Рукопис. 1с.

АЛ 

53.  6.06.1857.
Грамота царя Олександра ІІ про 

присвоєння Григорію Олександровичу 
Милорадовичу чину лейб-гвардії корнета.

Пергамент. Друк.40х32,5см
АЛ-71
54.  [1859.] С.-Петербург.
Проспект книг, які пропонує книжковий магазин Якова Олексійовича Ісакова, у тому 

числі твори Г.О.Милорадовича та газету “Черниговские губернские ведомости” за 1838-
1858 рр.

Друк. 1с. 2 примірники.

АЛ 

55.  10.04.1860.
Грамота царя Олександра ІІ про присвоєння Григорію Олександровичу Милорадовичу 

чину гвардії поручика.
Пергамент. Друк.36х43см
АЛ-72
56.  12.09.1863.
Лист Михайла Павловича Позена до Уляни Григорівни Санковської. На ньому 

наклеєно вирізку з газети, що стосується М.Позена, з позначкою Григорія Олександровича 
Милорадовича – “Любеч.1886 г.”

Рукопис. 4с.

Григорій Олександрович
Милорадович

Ольга Кирилівна
Милорадович
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АЛ

57.  186[3?]
Циркуляр сільському старості про податі за підписом Григорія Олександровича 

Милорадовича – мирового посередника Олешнянської дільниці Городнянського повіту 
Чернігівської губернії.

Друк. 1с.

АЛ 

58.  [1868 ?]
“Приказы по Кавалергардскому полку (1.06-31.12.1867)”.
Гектографічний відбиток з рукописними вставками. 32х24см. 236 арк.
Примірник з бібліотеки Григорія Олександровича Милорадовича.
АЛ-13
59.  13.03.1870.
Контракт на оренду земель в с.Хотуничах Городнянського повіту Чернігівської губернії, 

які належали Григорію Олександровичу Милорадовичу.
Рукопис. 4с. Копія.
АЛ 

60.  28.11.1870.
Скарга селян с.Хотуничів Городнянського повіту Чернігівської губернії на недотриман-

ня умов землеволодіння (за підписом мирового посередника Миклашевського).
Рукопис. 3с. Копія.

АЛ

61. 19.02.1874. Вятка.
Лист із статистичного комітету м.Вятки Григорію Олександровичу Милорадовичу з 

відповідями на його запитання про історію міста.
Рукопис. 5с.

АЛ 

62.  16.03.1876.
Контракт на оренду земель в с.Хотуничах Городнянського повіту Чернігівської губернії, 

які належали Григорію Олександровичу Милорадовичу.
Рукопис. 8с. Копія.

АЛ 

63.  27.11.1876. С.-Петербург.
“Білет” книжкового магазину Мамонтова про прийняття на комісію книги 

Г.О.Милорадовича “Материалы для истории Е. И. Величества Пажеского корпуса”.
Друк, рукопис. 1с.

АЛ 

64.  15.07.1877.
Розписка начальника відділу Головного управління військово-навчальних закладів 

про одержання 200 примірників книги Г.О.Милорадовича “Материалы для истории Е.И. 
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Величества Пажеского корпуса”.
Рукопис. 1с.

АЛ 

65.  16.03.1878.
Контракт на оренду земель в с.Хотуничах Городнянського повіту Чернігівської губернії, 

які належали Григорію Олександровичу Милорадовичу.
Рукопис. 6с. Копія.

АЛ 

66.  14.08.1878. С.-Петербург.
Заява на ім’я санкт-петербурзького градоначальника про крадіжку речей з будинку 

княгині Львової, де наймав квартиру Г.О.Милорадович. Без підпису.
Рукопис. 3с. Копія.

АЛ 

67.  18.04.1879. С.-Петербург.
“Білет” на право зберігання вогнепальної зброї, виданий санкт-петербурзьким  

градоначальником Зуровим Григорію Олександровичу Милорадовичу.
Друк. 1с.

АЛ 

68.  187[?] С.-Петербург.
“Білет” на одержання журналу “Русская история”  No2-3.
Друк, рукопис. 1с.
АЛ 

69.  13.03.1880.
Висновки Городницько-Сосницької (Городнянсько-Сосницької) межової комісії щодо 

розмежування дачі в с.Хотуничах Городнянського повіту Чернігівської губернії.
Рукопис. 6с. Копія.
АЛ 

70.  25.11.1881.
Список плодових дерев, які були посаджені, підготовлені до щеплення та прищеплені у 

1879-1881 рр., складений садівником В.Журиковським.
Рукопис. 2с. 

АЛ 

71.  5.03.1883.
Автограф архімандрита Серафима Перовича з Герцеговини.
Рукопис. 1с. 

АЛ 

72.  1883 (?)
Відомість про ціни на ліс у 1871-1883 рр.
Рукопис. 1с. 
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АЛ 

73.  20.09.1884. Київ.
Розписка книжкового магазину М.Я.Оглобліна про одержання на комісію книг від графа 

Милорадовича.
Друк, рукопис. 1с. 

АЛ 

74.  21.09.1884. С.-Петербург.
Квитанція книжкового магазину Ільницького про одержання від графа Милорадовича 

його брошури “Сказание о роде Милорадовичей”.
Друк, рукопис. 1с.

АЛ 

75.  13.01.1886. С.-Петербург.
Розписка синодальної книжкової лавки про одержання від графа Милорадовича його 

твору “Служба Любечской Божьей Матери”.
Рукопис. 1с. 

АЛ 

76.  1886. Любеч.
Епіграма на Михайла Павловича Позена, записана Григорієм Олександровичем 

Милорадовичем.
Рукопис.1с.

АЛ 

77.  10.11.1887. Любеч.
Розписка Григорія Олександровича Милорадовича про одержання купчої.
Рукопис.1с.

АЛ 

78.  25.12.1887. 
Членський квиток Товариства піклування про сім’ї воїнів, що втратили здоров’я під час 

служби, виданий Григорію Олександровичу Милорадовичу.
Друк.1с.

АЛ 

79.  23.04.[1890?] с.Іванівка Полтавської губернії. 
Запрошення на весілля племінниці Г.О.Милорадовича Софії Христофорівни Грекової та 

Андрія Асигкритовича Адамовича подружжю Милорадовичів.
Друк.1с.

АЛ 

80.  11.01.1896. 
Програма концерту лейб-гвардії Гренадерського полку.
Друк.1с.
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АЛ

81.  10.06.1896. 
Грамота Синоду графу Григорію Олександровичу Милорадовичу за пожертву на 

будівництво дзвіниці при Троїцькій церкві м.Любеча Городнянського повіту Чернігівської 
губернії.

Картон, друк. 42х30см
АЛ-73
82.  [1896?] 
Повний послужний список генерал-лейтенанта Григорія Олександровича Мило-

радовича.
Друк.8с.

АЛ 

83.  [1896?] 
Повний послужний список генерал-лейтенанта Григорія Олександровича Мило-

радовича.
Друк.8с.

АЛ 

84.  1897. 
“Малороссийская история”. 
Рукопис. ІІ пол. ХVІІІ ст. 198 арк. 33,5х20,5см
Належала Г.О.Милорадовичу. Напис його рукою олівцем  дати “1897”,  та про те, що цей 

рукопис є копією літопису Граб’янки, виданого в Києві 1854 р.
АЛ-341
85.  15.05.1898. 
Почесний диплом Боснійсько-Герцеговинського товариства захисту слов’ян графу 

Григорію Олександровичу Милорадовичу про обрання його почесним членом.
Друк. 41х54см
АЛ-109
86.  16.05.1898. 
Грамота Чернігівського вільного пожежного товариства графу Григорію Олександровичу 

Милорадовичу про обрання його почесним членом.
Друк. 39,5х54,2см
АЛ-74
87.  1898.
Брошура Г.О.Милорадовича “Александр ІІ – царь освободитель”. С.-Петербург, 1898, 

18х27см
Надрукована для роздачі жителям м.Любеча при відкритті пам’ятника Олександру ІІ.
АЛ-768
88.  11.05.1901. 
Грамота Синоду графу Григорію Олександровичу Милорадовичу за пожертву на 

Покровську та Преображенську церкви м.Любеча.
Папір, наклеєний на картон, друк.32х46см
АЛ-75
89.  30.08.1901. Ново-Олександрія Люблінської губернії.
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Лист Соломона Онисимовича Кузницького графу Григорію Олександровичу 
Милорадовичу з пропозицією надання допомоги у веденні господарства.

Рукопис.4с.

АЛ 

90.  30.12.1902.
Свідоцтво Благодійного товариства в пам’ять 19 лютого 1861 р., видане графу Григорію 

Олександровичу Милорадовичу про занесення його до списку засновників товариства. 
Друк. 49х67см
АЛ-107
91.  23.03.1905. Седнів Чернігівської губернії.
Лист статського радника Пилипа Івановича Пекура графу Григорію Олександровичу 

Милорадовичу з пропозицією про увічнення пам’яті юродивого Гриця Золотюсінького.
Рукопис. 2с.

АЛ 

92.  26.03.1905. С.-Петербург.
Лист з комітету Товариства взаємодопомоги пажів графу Григорію Олександровичу 

Милорадовичу з інформацією про негідний вчинок одного з випускників Пажеського 
корпусу.

Машинопис, рукопис. 1с.
АЛ 

93.  Без дати.
Відомості про Спасо-Преображенський монастир у м.Вятці.
Рукопис. 4с.

АЛ 

94.  Без дати.
Уривок листа А.Дем’яненка про заготівлю кори дерев біля с.Камаровичі.
Рукопис. 1с.

АЛ 

95.  Без дати.
Екслібрис бібліотеки графа Милорадовича.
Друк. 1с.

АЛ 

96.  Без дати.
“Григорий Милорадович. Материалы для истории Малороссии в ХVІІІ веке. 1903 

августа месяца подарено Черниговской Архивной коммиссии. м.Любеч. Граф Григорий 
Милорадович”.

Відтворено тексти 46 документів другої половини ХVІІІ ст., що стосуються історії 
України (більшість має відношення до території Переяславського полку).

Рукопис. 64 стор. У картонній палітурці. Копії. Штамп на титульній та 1-й сторінках: 
“Черниговской губернской архивной комиссии”.

АЛ 
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Листи Григорія Олександровича Милорадовича до чернігівського адвоката, відомого 
громадсько-політичного діяча Іллі Людвиговича Шрага (1847-1919).

97.  27.01.1896.
“Милостивый Государь Илья Людвигович. Честь имею при сем препроводить Вам 

десять р. за мое кресло, на сегодняшний концерт …”
Рукопис. 1с. 21х13,5см

АЛ 

98.  30.06.1903. Любеч Чернігівської губернії.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. Кавалергардский Ея В. полк просит меня 

написать биограф[ический] очерк И.И.Лизогуба …”
Рукопис. 2с. 21,3х13,5см

АЛ 

99.  6.07.1903. Любеч Чернігівської губернії.
“Только что получил, многоуважаемый Илья Людвигович, Ваше письмо и спешу Вас 

благодарить за него.”
Рукопис. 1с. 9х14,2см. Листівка з портретом Г.О.Милорадовича 1860 р. Друк.

АЛ 

100.  6.08.1903. Любеч Чернігівської губернії.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. Вчера я получил Вашу телеграмму и немедленно 

ответил …”
Рукопис. 1с. 21,5х13,5см

АЛ 

101.  6.09.1903. Любеч Чернігівської губернії.
“Многоуважаемый Илья Людвигович! Меня Добровольский все уговаривает сделать 

заседание под моим председательством …”
Рукопис. 2с. 21,2х13,5см

АЛ 

102.  8.09.1903. Любеч Чернігівської губернії.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. При всем моем желании приехать в Чернигов для 

заседания архивной комиссии я не могу этого сделать …”
Рукопис. 2с. 21,4х13,4см

АЛ 

103.  10.09.1903. Любеч Чернігівської губернії.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. Я получил вчера от губернатора две бумаги  …”
Рукопис. 3с. 20,4х12,7см

АЛ 

104.  14.09.1903. Любеч Чернігівської губернії.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. Я уже писал Вам, что не могу приехать в 

Чернигов, и просил Вас быть председателем Комиссии …”
Рукопис. 2с. 21,5х13,5см
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АЛ 

105.  20.09.1903. Любеч Чернігівської губернії.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. Мне очень жаль, что у губернатора редакторство  

Добровольского прогорело  …”
Рукопис. 1с. 21,3х13,4см

АЛ 

106.  28.11.1903. Любеч Чернігівської губернії.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. Я получил высланные Добровольским бу-

маги …”
Рукопис. 4с. 20,8х12,8см

АЛ 

107.  25.12.1903. С.-Петербург.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. К сожалению моему я до сих пор ещё не был у 

Штюрмера, он только что вернулся из Твери …”
Рукопис. 2с. 20,8х12,9см

АЛ 

108.  10.03.1904. С.-Петербург.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. Только что получил Ваше письмо и крайне 

огорчен…”
Рукопис. 4с. 20,8х12,8см

АЛ

109.  6.05.1904. С.-Петербург.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. На Ваше последнее письмо долго не отвечал, 

потому что откладывал, как поступить с Архивною Комиссиею …”
Рукопис. 2с. 21,0х12,9см

АЛ 

110.  7.07.1904. Любеч Чернігівської губернії.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. Вы много раз обещали быть у нас в Любече, но 

ни разу не приехали …”
Рукопис. 1с. 20,9х13,0см

АЛ 

111.  28.12.1904.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. Поздравляю Вас с наступающим Новым годом и 

хотел, чтобы он лучше был прежнего …”
Рукопис. 2с. 20,5х13,0см

АЛ 

112. 1.06.1905.
“Многоуважаемый Илья Людвигович. Нездоровье мое лишает меня возможности 

приехать в Чернигов …”
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Рукопис. 1с. 20,4х12,7см

АЛ 

113.  31.12.1903. С.-Петербург.
Лист Григорія Олександровича Милорадовича до чернігівського віце-губернатора 

Миколи Матвійовича Родіонова. 
“Многоуважаемый Николай Матвеевич. Будьте так добры велеть напечатать в 

“Губ[ернских] вед[омостях]” доставленную мною заметку об И.И.Лизогубе …”
Рукопис. 2с. 20,7х12,8см

АЛ 

ХІІІ. Документи окремих представників роду Милорадовичів. 

114.  24.01.1757; 31.01.1757.
Грамоти імператриці Єлизавети Петрівни (24.01.1757) та гетьмана Кирила Григоровича 

Розумовського (31.01.1757) на скаргу бунчукового товариша Іллі Милорадовича про утиски, 
які чинив йому веприцький сотник Прокіп Масюк.

Рукопис. 6с. Копії знято в архіві Чернігівського губернського правління. О.Ковалевський. 
12.01.1897.

АЛ 

115.  13.09.1760.
Жалувана грамота імператриці Марії Терезії на дворянство Ієроніму Милорадовичу- 

Храбреновичу-Дубраві, капітану австрійської служби.
Пергамент. Друк. 32х37см
АЛ-26
116.  3.05.1780.
Опис жителів та угідь, які належали майору Андрію Милорадовичу у с.Нехаївці 

Ніжинського полку.
Рукопис. 10с. Оригінал, завірений 7 печатками.

АЛ 

117.  3.05.1780.
Опис жителів та угідь, які належали капітану Михайлу Милорадовичу.
Рукопис. 8с. Оригінал, завірений 13 печатками.
АЛ 

118.  3.05.1780.
Опис жителів та угідь, які належали капітану Степану Милорадовичу.
Рукопис. 11с. Оригінал, завірений 13 печатками.

АЛ 

119.  6.05.1780.
Розподільча відомість між братами Милорадовичами після смерті батька.
Рукопис. 10с. Оригінал, завірений 12 печатками.

АЛ 
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120.  6.09.1785.
Супліка Петра Антоновича Милорадовича на ім’я імператриці Катерини ІІ про надання 

йому чину надвірного радника.
Рукопис. 4с. Копія з копії.
АЛ 

121.  02.1786.
Рішення палати карного суду на супліку Миколи Антоновича Милорадовича.
Рукопис. 2с. Копія.

АЛ 

122.  01.1787.
Супліка Івана Степановича Милорадовича на ім’я імператриці Катерини ІІ про 

присвоєння йому наступного чину.
Рукопис. 2с. Копія з копії.

АЛ 

123.  29.10.1822.
“Віновний запис” – опис віна, або посагу, отриманого за Надією Степанівною  

Милорадович прапорщиком Нарвського драгунського полку Ігнатом Францевичем 
Лепарським, поміщиком Гродненської губернії.

Рукопис. 3с. Оригінал, завірений 3 печатками.
АЛ 

124.  1822.
Подорожня гофмаршалу Наришкіну на проїзд від С.-Петербурга до Новгорода та у 

зворотному напрямку за підписом санкт-петербурзького військового генерал-губернатора 
графа Михайла Андрійовича Милорадовича.

Рукопис. Друк. 22х34,7см
АЛ-103
125.  19.03.1852.
Грамота царя Миколи І про присвоєння Миколі [Дмитровичу?] Милорадовичу чину 

корнета.
Пергамент. Друк. 31,5х21,5см
АЛ-70
126.  7.08.1852.
Грамота царя Миколи І про присвоєння Григорію [Дмитровичу?] Милорадовичу чину 

корнета.
Пергамент. Друк. 22х32см
АЛ-68
127.  15.02.1859.
Атестат Санкт-Петербурзького училища ордена св.Катерини, виданий Софії 

Олександрівні  Милорадович, сестрі Григорія Олександровича Милорадовича.
Рукопис. 38х51см
АЛ-106
128.  30.05.1902.
Грамота Синоду Ользі Кирилівні Милорадович за пожертву на будівництво дзвіниці 

при Троїцькій церкві м.Любеча.
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Друк. 32,5х42,5см
АЛ-76

ХIV. Різне.

129.  1.08.1837.
Реєстр речей, які залишилися  в маєтку Іванівка Полтавської губернії.
Рукопис. 2с.

АЛ 

130.  16.07.1852.
Опис меблів, які виготовили столяри.
Рукопис. 3с.

АЛ 

131.  20.12.1858.
Реєстр книг, що знаходяться у скрині.
Рукопис. 2с.

АЛ 

132.  1868.
Атестати Іванівського кінного заводу на жеребців Багатого та Машистого.
Рукопис. 2с.

АЛ 

133. 31.10.1869. с.Самодурівка Шацького повіту Тамбовської губернії.
Атестат кінного заводу полковника Льва Васильовича Жихарева.
Друк, рукопис. 1с.
АЛ 

134.  [60-ті рр.  ХІХ ст.]
Атестат кінного заводу Віктора Микитовича Паніна на жеребця Любезного.
Друк, рукопис. 1с.
АЛ 

135.  11.1877. Чернігів.
Інструкція для попечителів і попечительниць початкових народних шкіл.
Друк. 3с.

АЛ 

136.  Без дати.
Список садиб та полів, на які відсутні  межові плани.
Рукопис. 1с.

АЛ 


